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Φτιάξε καφέ 
να στα πω...

Καλημέρα αγαπημένοι μου SayYessers!!!

Άνθρωποι έρχονται και φεύγουν από τη ζωή μας. Κάποιοι φεύγουν 
από μόνοι τους, κάποιους άλλους τους διώχνουμε και κάποιους 
-συνήθως αυτούς που αγαπάμε περισσότερο- τους αποχωριζόμαστε 
για πάντα...

Κάποιοι από αυτούς μπαίνουν στη ζωή μας για να μας δώσουν  
μαθήματα ενώ κάποιοι γίνονται οι καλύτεροί μας φίλοι, αυτοί που 
στέκονται δίπλα μας ό,τι κι αν συμβεί.

Αυτοί οι άνθρωποι είναι σπάνιοι, αλλά υπάρχουν. Και αν είστε 
αρκετά τυχεροί και τους έχετε στη ζωή σας, φροντίστε να τους 
κρατήσετε.

Τα άτομα που η μεταξύ μας σχέση, μας οδηγεί στο να γινόμαστε 
καλύτεροι άνθρωποι πρέπει να τα αγαπάμε λίιιιιγο περισσότερο 
γιατί εκτός από το να μετατρέπουν τη ζωή μας στην πιο όμορφη 
ιστορία, μας δείχνουν και τι μας έλειπε όλο αυτό το διάστημα πριν 
γνωριστούμε.

Αυτοί οι άνθρωποι είναι μερικές φορές ακόμη πιο σημαντικοί από 
την οικογένειά μας, επειδή είναι η προσωπική μας επιλογή και το 
γεγονός ότι νιώθουμε καλά όταν είμαστε μαζί τους λέει πολλά για τη 
σχέση μας αυτή.

Ακόμα κι αν έρθουν στη ζωή μας και είναι εκεί μόνο για λίγο και 
μετά φύγουν, υπάρχουν πολλά μαθήματα που μπορούν να μας 
διδάξουν.

Και για αυτό θέλω να μιλήσω σήμερα. Θέλω να μιλήσω για όλα τα 
μαθήματα που παίρνουμε από τους ανθρώπους που έρχονται και 
φεύγουν στη ζωή μας.

Προφανώς και ακολουθεί Sparkling Room για να σου πω 7 
μαθήματα που μας διδάσκουν οι άνθρωποι που ήλθον είδον και 
απήλθον από τη ζωή μας...

Tip of the Day: Καμία σχέση δεν είναι χάσιμο χρόνου. Αν δεν σου 
έδωσε αυτό που θέλεις, τότε σου έμαθε τι είναι αυτό που ψάχνεις. 
Εξάλλου όταν οι λάθος άνθρωποι φύγουν από τη ζωή μας τότε τα 
σωστά πράγματα θα αρχίσουν να συμβαίνουν...

Κλαίρη Στυλιαρά
Chief of SayYessers

claire@sayyescomm.gr

mailto:claire%40sayyescomm.gr?subject=


Ποιοι είναι οι ωφελούμενοι
Πρόσβαση στην υπηρεσία έχουν οι γονείς και τα πρόσωπα 
που έχουν την επιμέλεια βρεφών και νηπίων, καθώς και 
τα φυσικά πρόσωπα που επιθυμούν να εγγραφούν στο 
Μητρώο Επιμελητών. Δικαίωμα αίτησης χρηματοδότησης 
από τη δράση «Νταντάδες της Γειτονιάς» για κάλυψη 
μέρους της αμοιβής της υπηρεσίας του/της Επιμελητή/
τριας, έχουν τα ωφελούμενα πρόσωπα που πληρούν τις 
προϋποθέσεις. Το πρόγραμμα «Νταντάδες της γειτονιάς» 
αφορά κυρίως στη φύλαξη βρεφών ηλικίας από δύο 
(2) μηνών έως και δυόμισι (2,5) ετών, με οικονομική 
ενίσχυση. Συγκεκριμένα, στο πρόγραμμα προβλέπεται 
η οικονομική ενίσχυση των εργαζομένων -κυρίως- 
γονέων, των μονογονέων, των αναδόχων και γενικά της 
οικογένειας οριζόντια, για τη φύλαξη του παιδιού ή των 
παιδιών τους, είτε εντός της οικογενειακής 
εστίας είτε στο σπίτι μιας/ενός 
παιδαγωγού- φροντιστή.

Ποιος είναι ο στόχος του προγράμματος
Ο στόχος του προγράμματος είναι διττός. Στοχεύει αφενός 
στην υποστήριξη και τη διευκόλυνση των γυναικών 
μητέρων και κηδεμόνων, προκειμένου μετά την απόκτηση 
ενός παιδιού να πετύχουν την πλήρη επανένταξή τους 
στην αγορά εργασίας και τη συνέχιση της επαγγελματικής 
τους ζωής και αφετέρου στη μείωση της αδήλωτης 
εργασίας μέσω της ενθάρρυνσης άνεργων, κυρίως, 
γυναικών, κατόπιν πιστοποίησης, να εργασθούν ως 
παιδαγωγοί-φροντιστές.

Οι ψηφιακές υπηρεσίες
Η πρώτη ψηφιακή υπηρεσία αφορά στο μητρώο 
επιμελητριών/επιμελητών όπου παρέχεται η δυνατότητα να 
εγγραφούν όσοι επιθυμούν να εργαστούν, αναλαμβάνοντας 
τη φροντίδα των βρεφών και νηπίων. Η δεύτερη ψηφιακή 
υπηρεσία που θα είναι σύντομα διαθέσιμη θα αφορά στις εν 
δυνάμει ωφελούμενες μητέρες.

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής 
Χατζηδάκης, σημείωσε μεταξύ άλλων: «Το Πρόγραμμα 
«Νταντάδες της Γειτονιάς» είναι κοινωνική πολιτική, 
καθώς στηρίζουμε εμπράκτως τους γονείς, και ιδιαίτερα 
τις μητέρες, που θέλουν να συνεχίσουν να εργάζονται 
και μετά την απόκτηση των παιδιών τους. Φυσικά το 
πρόγραμμα αυτό δεν είναι μεμονωμένο, έρχεται σε 
συνέχεια και άλλων μέτρων που έχουμε λάβει για τη 
συνολική αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος».

3της Βένιας Αντωνίου

Οι «Νταντάδες της γειτονιάς», η υπηρεσία κατ’ οίκον φροντίδας βρεφών και νηπίων 

από 2 μηνών έως 2,5 ετών, είναι πλέον διαθέσιμη στο gov.gr!

Κατέφθασαν οι «Νταντάδες της Γειτονιάς»!
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της Κλαίρης Στυλιαρά

Άνθρωποι που έρχονται και φεύγουν από τη ζωή μας, ας δούμε 

μαζί 7 μαθήματα που μας διδάσκουν όμως με τη φυγή τους...

Claire's Sparkling Room

Ίσως ένα από τα πιο σημαντικά μαθήματα είναι ότι στην 
αρχή δεν πρέπει να εμπιστευόμαστε όλους όσοι νομίζουμε 
ότι μας αρέσουν.

Οι άνθρωποι έχουν χίλια πρόσωπα στις μέρες μας και 
δεν μπορούμε απλώς να εμπιστευτούμε κάποιον επειδή 
νιώθουμε ότι μας έκανε κλικ στην αρχή.

Υπάρχουν άτομα που θα προσποιηθούν ότι είναι κάποιοι 
που δεν είναι απλά γιατί έτσι θα τους θέλαμε και τους 
φανταζόμαστε.

Θα χρησιμοποιήσουν τη φιλία μας μόνο και μόνο για να 
πάρουν αυτό που θέλουν, και αφού μας εκμεταλλευτούν, 
θα μας αφήσουν σαν να μην είμαστε τίποτα για αυτούς.

Αυτό δεν είναι ωραίο, αλλά παρόλα αυτά, υπάρχουν 
άνθρωποι που σκέφτονται και συμπεριφέρονται με αυτόν 
τον τρόπο.

Και αυτό που πρέπει να ξέρουμε είναι ότι όλα όσα συμβαίνουν 
μεταξύ μας δεν είναι δικό μας λάθος. Τόσοι ήταν...

Μας αλλάζουν
Μερικοί άνθρωποι έρχονται στη ζωή μας για να μας 
αλλάξουν. Αν είχαμε προβλήματα μαζί τους, θα μας 
διδάξουν πώς να τ’ αντιμετωπίσουμε και αυτό θα μας 
δυναμώσει ακόμα περισσότερο.

Από την άλλη, αν είχαμε να κάνουμε με θετικούς και καλούς 
ανθρώπους, θα μας διδάξουν κάτι ωραίο για τη ζωή.

Το θέμα όμως εδώ είναι ότι αργά ή γρήγορα με τους 
ανθρώπους που έρχονται στη ζωή μας θα αλλάξουμε.

Θα αλλάξουμε ανεξάρτητα αν το θέλαμε ή όχι και μερικές 
φορές αυτή η αλλαγή μπορεί να είναι το μόνο που 
χρειαζόμαστε.

Μπορεί πραγματικά να μας ανοίξει τα μάτια και να μας 
δείξει ότι τα σωστά πράγματα ήταν μπροστά μας όλη 
την ώρα, ενώ μας απασχολούσε κάτι που δεν ήταν τόσο 
σημαντικό.

Μας δείχνουν πόσο δυνατοί είμαστε
Οι άνθρωποι έρχονται και φεύγουν και μας διδάσκουν 
πράγματα που δεν θα είχαμε μάθει ούτε σε ένα 
εκατομμύριο χρόνια από μόνοι μας.

Αυτά τα πράγματα μας λένε πόσο δυνατοί είμαστε και ότι 
πρέπει να δώσουμε τα εύσημα στον εαυτό μας γι’ αυτό.

Και αυτό είναι που μας λείπει να κάνουμε στις μέρες 
μας. Είναι σαν να είναι φυσιολογική κάθε επιτυχία που 
έχουμε, αλλά είμαστε πολύ σκληροί με τον εαυτό μας για 
τα άσχημα πράγματα που συμβαίνουν. Αλλά δεν πρέπει να 
είναι έτσι.

Μας διδάσκουν ότι δεν πρέπει να εμπιστευόμαστε τους πάντες
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Όπως ακριβώς γινόμαστε σκληροί με τον εαυτό μας για 
τα άσχημα πράγματα που συμβαίνουν, με τον ίδιο τρόπο 
θα πρέπει να είμαστε περήφανοι για τον εαυτό μας για τα 
καλά.

Και εκεί παίρνουν τον ρόλο άλλοι. Σε καταστάσεις όπως 
αυτές οι άλλοι άνθρωποι στη ζωή μας μας θυμίζουν πόσο 
καταπληκτικοί και καλοί είμαστε.

Και αυτό είναι στην πραγματικότητα το καλύτερο πράγμα 
που μπορούν να κάνουν για εμάς. Φυσικά υπάρχουν και 
αυτοί που αν μας δουν στα κάτω μας, μας δίνουν “μία” να 
πάμε ακόμα πιο κάτω.

Δείχνουν ότι τελικά πρέπει να 
βασιστείς στον εαυτό σου και μόνο
Ένα σημαντικό πράγμα που μπορούν να μας διδάξουν 
οι άλλοι είναι ότι θα πρέπει να βασιζόμαστε πάντα στον 
εαυτό μας τελικά.

Οι άνθρωποι έρχονται και φεύγουν, αλλά εμείς είμαστε ο 
πυρήνας. Είμαστε αυτοί που αποφασίζουν, που κάνουμε 
σχέδια και που διευθύνουμε τη ζωή μας.

Είμαστε οι κυρίαρχοι της ζωής μας και εμείς, περισσότερο 
από οποιονδήποτε άλλον, ξέρουμε τι είναι καλύτερο για 
εμάς.

Ίσως αυτά τα μαθήματα να μην είναι κάτι ωραίο και 
γλυκό, αλλά θα μας βοηθήσουν μακροπρόθεσμα. Θα μας 
ανοίξουν τα μάτια και θα μας κάνουν να σκεφτούμε την 
ύπαρξή μας σε αυτόν τον κόσμο αλλά και τον σκοπό μας.

Αυτά τα μαθήματα έρχονται κυρίως όταν τα χρειαζόμαστε 
περισσότερο. Έρχονται όταν δεν ξέρεις τι θα κάνεις στη 
ζωή σου και όταν βρεθείς στο σταυροδρόμι.

Είναι σαν θεοφάνεια, και έτσι λειτουργούν. Όταν 
συνειδητοποιήσουμε ορισμένα πράγματα, θα δούμε ότι η 
αλήθεια ήταν συνέχεια μπροστά στα μάτια μας, αλλά δεν 
μπορούσαμε να τη δούμε.

Όμως η μοίρα μας έστειλε διαφορετικούς ανθρώπους στη 
ζωή μας που με καλό ή άσχημο τρόπο μας δείχνουν τι μας 
έλειπε τόσα χρόνια. Και για αυτούς, θα πρέπει να είμαστε 
ευγνώμονες.

Κάποιοι άνθρωποι θα μας πληγώσουν, 
είναι μονόδρομος...
Πόσες φορές έχεις συναντήσει ανθρώπους και σκέφτηκες 
ότι είναι ό,τι χρειάζεσαι για να είσαι ευτυχισμένος;

Πόσες φορές εμπιστεύτηκες αγνώστους επειδή ένιωθες ότι 
ήταν καλή ιδέα;

Και πόσες φορές “ράγισε” η καρδιά σου από κάποιους 
ανθρώ-πους που τελικά δεν ήταν τόσο σημαντικοί στη 
ζωή σου;

Πολλές φορές, το ξέρω. Αλλά κάθε ένας από αυτούς που 
σε πλήγωσαν με οποιονδήποτε τρόπο λειτούργησε ως 
μάθημα.

Ήταν ένα μάθημα που έπρεπε να μάθεις με σκληρό τρόπο, 
αλλά είναι μία γνώση που πλέον σου ανήκει και κανείς δεν 
μπορεί να σου την πάρει πια.

Γι’ αυτό, να είσαι ευγνώμων για όλους εκείνους τους 
ανθρώπους που σε πλήγωσαν γιατί σου έδειξαν ότι πρέπει 
να προσέχεις ποιους αφήνεις στη ζωή σου.

Και μόλις μάθεις κάτι τέτοιο, η ζωή σου δεν θα είναι πια η 
ίδια.
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Θα μάθεις επιτέλους να υπερασπίζεσαι τον εαυτό σου και 
να αλλάζεις την οπτική σου για τη ζωή. Δεν θα τα βλέπεις 
όλα μέσα από ροζ γυαλιά, αλλά θα είναι πιο αληθινά.

Και ακριβώς επειδή θα είναι πιο αληθινά, θα σε βοηθήσουν 
να ζήσεις μια καλύτερη ζωή.

Σου διδάσκουν ότι δεν πρέπει ποτέ να 
τα παρατάς
Σε κανέναν δεν αρέσει να τα παρατάει, αλλά μερικές φορές 
αυτό είναι το μόνο πράγμα που νιώθουμε ότι θέλουμε να 
κάνουμε. Μερικές φορές χρειάζεται να τα παρατήσεις και 
να φτάσεις στον πάτο για να μπορέσεις να ξεκινήσεις τα 
πάντα από την αρχή.

Αλλά αν τα έχεις όλα και ακόμα τα παρατάς μπροστά σε 
κάθε πρόβλημα, τότε κάτι δεν πάει καλά.

Γι’ αυτό ο Θεός μάς στέλνει ανθρώπους που δεν ήταν τόσο 
τυχεροί όσο εμείς αλλά που ακόμα παλεύουν για τον εαυτό 
τους. Μας στέλνει ανθρώπους που είχαν τόσα προβλήματα 
στη ζωή αλλά στέκονται ακόμα στα πόδια τους, χωρίς να 
αφήνουν τη ζωή να τους γκρεμίσει.

Και αυτοί οι άνθρωποι είναι εδώ για να μας διδάξουν ότι 
ό,τι κι αν συμβεί δεν πρέπει ποτέ να τα παρατάμε.

Μην εγκαταλείπεις ποτέ οτιδήποτε αγαπάς, ειδικά τα 
όνειρά σου γιατί είναι εκεί για να σε κρατήσουν ζωντανό. 
Και ακόμα κι αν τα πράγματα δεν είναι όπως τα επιθυμείς, 
μη λυπάσαι.

Τουλάχιστον δοκίμασες και δοκιμάστηκες σε κάτι νέο. 
Τουλάχιστον έκανες κάποια προσπάθεια να αλλάξεις ό,τι 
ήταν κακό στη ζωή σου, και θα πρέπει να δώσεις τα εύσημα 
στον εαυτό σου για αυτό.

Γιατί αν δεν το κάνεις εσύ, τότε ποιος θα το κάνει;

Μας διδάσκουν ότι δεν πρέπει να 
αλλάξουμε εμείς για να ευχαριστήσουμε 
τους άλλους
Στη σύγχρονη εποχή, πολλοί άνθρωποι αλλάζουν έτσι ώστε 
να αρέσουν σε άλλους. Το κάνουν επειδή φοβούνται να 
μείνουν μόνοι και να αποκλειστούν από την κοινωνία στην 
οποία θέλουν πολύ να είναι μέρος.

Προσπαθώντας να ταιριάξεις με ανθρώπους που δεν σε 
υπολογίζουν, στην ουσία κάνεις ότι περνάει από το χέρι 
σου για να αλλάξεις τον πραγματικό, αυθεντικό εαυτό σου. 
Και αυτό είναι το χειρότερο πράγμα που μπορεί να συμβεί.

Σου λέω - είναι καλύτερα να σε γνωρίζουν και να σε 
εκτιμούν γι’ αυτό που είσαι παρά να σε αγαπούν γι’ αυτό 
που δεν είσαι.

Ίσως αυτό να μην έχει νόημα αυτή τη στιγμή, αλλά αν το 
σκεφτείς καλύτερα, θα καταλάβεις ότι έχω δίκιο.

Μπορείς να αλλάξεις για να γίνεις κάποιος που δεν είσαι, 
αλλά θα έρθουν άνθρωποι στη ζωή σου που θα σου δείξουν 
με μία μόνο λέξη ότι δεν είχε κανένα νόημα όλο αυτό.

Θα έρθει κάποιος που θα σου 
δείξει ότι το να προσπαθείς 
να αλλάξεις για να 
ευχαριστήσεις τους άλλους 
είναι το χειρότερο πράγμα 
που θα μπορούσες να 
κάνεις ποτέ για τον εαυτό 
σου και όλη σου την 
ύπαρξη.

Και αυτό θα είναι το πιο 
πολύτιμο μάθημα από όλα!
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Η TÜV AUSTRIA Hellas 
συμμετέχει δυναμικά στο 
United Nations Global 
Compact και στο UN Global 
Compact Network Hellas

Press Room

Ποιοι άνθρωποι έχουν καλύτερη 
ικανότητα προσανατολισμού

& get
impressedSAY

Η TÜV AUSTRIA Hellas πιστή στη δέσμευσή της να 

συνεισφέρει στην πρόοδο και στην ευημερία της 

κοινωνίας συμμετέχει στη μεγαλύτερη παγκόσμια 

πρωτοβουλία εταιρικής βιώσιμης ανάπτυξης, που έχει 

δημιουργηθεί από τα Ηνωμένα Έθνη (Η.Ε.), στο Unit-

ed Nations Global Compact και στο τοπικό του Δίκτυο στην Ελλάδα, το UN Global Compact Network Hellas. Η TÜV 

AUSTRIA Hellas συμβάλλοντας στη διαμόρφωση μιας κοινωνίας χωρίς διακρίσεις υιοθετεί τις 10 Οικουμενικές Αρχές 

που αφορούν στα ανθρώπινα δικαιώματα, στις συνθήκες εργασίας, στο περιβάλλον και στην καταπολέμηση της 

διαφθοράς, επιβεβαιώνοντας το διαχρονικό της ενδιαφέρον για την ουσιαστική βιώσιμη ανάπτυξη της κοινωνίας και 

την προστασία του περιβάλλοντος, δημιουργώντας ένα καλύτερο αύριο.

Bρετανοί και Γάλλοι επιστήμονες πραγματοποίησαν έρευνα σχετικά με την ικανότητα προσανατολισμού που διαθέτει ο 
άνθρωπος και συμπέραναν ότι έχουν μεγαλύτερη ικανότητα προσανατολισμού όσοι μεγάλωσαν στην επαρχία. Η μελέτη 
πραγματοποιήθηκε από ερευνητές του Ινστιτούτου Συμπεριφορικών Νευροεπιστημών του Πανεπιστημιακού Κολλεγίου 
του Λονδίνου (UCL) και των πανεπιστημίων Κλοντ Μπερνάρ της Λιόν και της Ανατολικής Αγγλίας. Οι ερευνητές ανέλυσαν 
στοιχεία για σχεδόν 400.000 ανθρώπους από 38 χώρες που έπαιξαν στο κινητό τηλέφωνο τους το βιντεοπαιχνίδι Sea Hero 
Quest, κατάλληλο για νευροεπιστημονική έρευνα σχετικά με την άνοια και τη νόσο Αλτσχάιμερ. Έτσι, κατέληξαν στο 
συμπέρασμα ότι όσοι μεγάλωσαν σε επαρχιακές ή προαστιακές περιοχές έχουν καλύτερες δεξιότητες προσανατολισμού 
και «πλοήγησης» στον χώρο, σε σύγκριση με όσους μεγάλωσαν σε πόλεις, κυρίως εκείνες με οδικό δίκτυο οργανωμένο 
γεωμετρικά σε μορφή πλέγματος με πολλούς κάθετους και οριζόντιους δρόμους. Επιπλέον, για λόγους που δεν έχουν 
αποσαφηνιστεί υπάρχουν διαφορές από χώρα σε χώρα: το πλεονέκτημα προσανατολισμού για όσους μεγάλωσαν μακριά 
από πόλεις, είναι πολύ μεγαλύτερο σε χώρες όπως ο Καναδάς, οι ΗΠΑ, η Αργεντινή και η Σαουδική Αραβία από ό,τι σε 
άλλες όπως η Αυστρία, η Γαλλία και η Ινδία.
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Η Ελένη Ψυχούλη είναι 

η βασίλισσα του Ελληνικού Μεζέ!

Μέσα από το βιβλίο My Greek Meze κάνουμε 
παράλληλα ταξίδια στη γεύση, στην Ελλάδα και 
στην ιστορία της. Μιλήστε μας για τη σύμπραξή 
σας με την Ιωάννα Παυλάκη.
Γνώριζα από παλιότερα την Ιωάννα και από την 
πρώτη στιγμή την εκτίμησα για τη συνέπεια, την 
εργατικότητα, τις επαγγελματικές της ανησυχίες και 
φυσικά τη σειρά My Greek της οποίας ήμουν φαν από 
την αρχή. Βιβλία που εξάγουν με τον ομορφότερο 
τρόπο την ελληνική παράδοση, ωραίες συνταγές, 
άψογη αισθητική και χαμηλή τιμή. Το πακέτο που θα 
ήθελε κάθε ξένος να πάρει μαζί του φεύγοντας από 
τη χώρα μας. Όταν μου πρότεινε να συνεργαστούμε 
στον Μεζέ, ήταν μεγάλη τιμή για μένα. Κυρίως, όμως, 
η Ιωάννα προάγει μια ομαδική δουλειά, γιατί τελικά 
ένα βιβλίο δεν είναι μόνον αυτός που το γράφει. 
Είναι δουλειά μιας ολόκληρης ομάδας και εμείς έτσι 
το ζήσαμε, για μια ολόκληρη βροχερή εβδομάδα 
στο εξοχικό μου, κάνοντας τη φωτογράφιση, το 

&
SAY

be our Guest

Με αφορμή την Ημέρα Γαστρονομικού 
Βιβλίου που γιορτάζουμε την 1η Απριλίου, 
η Ελένη Ψυχούλη παραχώρησε συνέντευξη 
στο Say Yes to the Press. Απολαύστε την!

της Βένιας Αντωνίου
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μαγείρεμα και το στήσιμο του βιβλίου. Το στάιλινγκ 
έκανε η κουμπάρα μου Κυριακή Σιδηροπούλου, η κολλητή 
μου Ιωάννα Σταμούλου βοήθησε στα πάντα, φίλος και ο 
Νίκος Παππάς, ο φωτογράφος. Σαν μια παρέα που κάνει 
διακοπές δουλεύοντας ταυτόχρονα. Μόνον έτσι βγαίνει το 
τέλειο αποτέλεσμα.

Με καταγωγή από τον Βόλο, μια πόλη που 
γνωρίζει από καλό μεζέ και έχοντας μεγάλη 
γαστρονομική πείρα είστε η πλέον κατάλληλη για 
να μας αποκαλύψετε τα μυστικά του καλού μεζέ...
Στον Βόλο τα τσιπουράδικα ταυτίζονται με τον μεζέ 
αλλά νομίζω ότι εμείς οι Έλληνες, από όπου κι αν 
καταγόμαστε, τον μεζέ τον έχουμε στο αίμα μας. Πιο 
πολύ θα προτιμήσουμε και θα απολαύσουμε μια φιλική 
μεζεδοκατάσταση παρά ένα γκουρμέ γεύμα.

Όταν αναφέρεστε ή ακούτε τη λέξη «μεζές» ποιες 
εικόνες σας έρχονται συνειρμικά στο μυαλό; Ποιος 
είναι ο αγαπημένος σας μεζές και ποια η ιδανική 
συνθήκη για να τον απολαύσετε;
Στα τσιπουράδικα του Βόλου, όπου ο μεζές είναι 
ιεροτελεστία με τους δικούς της κανόνες, που αγνοούν 
οι αμύητοι. Η τσιπουροκατάσταση είναι ρυθμός, 
κάθαρση, επικοινωνία, αποφόρτιση και ταυτόχρονα ό,τι 
πιο σπαρταριστό σε θαλασσινό, απλά περασμένο από τη 
φωτιά. Κοινωνείς τον βυθό, τρέφεσαι με την πιο αγνή 
πρωτεϊνη και αυτή η λιτότητα ταιριάζει πολύ στη δική 
μου ιδιοσυγκρασία. Αφθονία και δωρικότητα μαζί.

Αν οι φάσεις της ζωής μας ήταν… συνταγές. Σε τι 
φάση σας βρίσκουμε τώρα;
Στην προετοιμασία. Πλένω, κόβω, τεμαχίζω, καθαρίζω 
για να μαγειρέψω ένα νέο εγχείρημα στο Νότιο Πήλιο, 

στην Πλατανιά, το χωριό καταγωγής 
του μπαμπά μου. Η αποκέντρωση είναι 
πια για μένα γεγονός με ένα καινούριο 
all day μαγαζί πάνω στο κύμα.

&
SAY

be our Guest

Το βιβλίο My Greek Meze κυκλοφορεί 
από τις εκδόσεις Πεδίο. Ακολουθήστε 
το My Greek Meze στα social media 

και μοιραστείτε τις δικές σας στιγμές 
ανεμελιάς παρέα με ένα μεζεδάκι.

@mygreekrecipes.gr, @elenipsyhouli

info
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Το ροζ είναι το πιο hot 
χρώμα στις εμφανίσεις 
μας όχι μόνο για τον 
επόμενο χειμώνα, αλλά 
και από τη φετινή 
άνοιξη. Στο μακιγιάζ, 
τα ρούχα και τα 
αξεσουάρ... παντού το 
ροζ θα πρωταγωνιστεί 
και θα μας χαρίζει 
νότες αθωότητας, 
ανεμελιάς και νεανική 
διάθεση.

Αίσθηση φρεσκάδας και ανανέωσης των ρούχων σας 
από το LG Styler

Press Room

Pink power: Το χρώμα που θα επικρατήσει 
την άνοιξη αλλά και τον επόμενο χειμώνα

Η LG θέτει νέες βάσεις στη 
φροντίδα των ρούχων 
μέσω του επαναστατικού 
LG Styler. Το φρεσκάρισμα 
των ευαίσθητων ρούχων 
γίνεται από την άνεση του 
σπιτιού σας με τη δύναμη 
του ατμού. Το καθαρό νερό 
και η κινούμενη κρεμάστρα 
που συνδυάζει το σύστημα 
TrueSteam™ του LG Styler, 
μειώνουν τα αλλεργιογόνα, 
τις οσμές και τις ζάρες στα 
ρούχα σας.Το σύστημα 
στεγνώματος χαμηλής 
θερμοκρασίας στεγνώνει 
τα ρούχα ταχύτερα από 
το στέγνωμα με αέρα, αποτρέποντας τη φθορά από τη θερμότητα και επεκτείνοντας έτσι τη διάρκεια ζωής των 
ενδυμάτων. Τα αλλεργιογόνα και τα βακτηρίδια μειώνονται σημαντικά, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα απολύμανσης 
υφασμάτων και ρούχων που είναι δύσκολο να πλυθούν, όπως κουστούμια, φορέματα, παλτό και άλλα ρούχα. Επιπλέον 
το TrueSteam™ αποτελείται από 100% νερό, χωρίς χημικά πρόσθετα. Το Styler διαθέτει επίσης πρέσα παντελονιού στην 
πόρτα της συσκευής, η οποία προσφέρει τέλεια τσάκιση για τα παντελόνια και λιγότερες ζάρες. Επιπλέον, ο κομψός 
σχεδιασμός του με τον εξωτερικό καθρέφτη που διαθέτει, σας επιτρέπει να δοκιμάζετε τα αγαπημένα σας ρούχα. 
Μέσω της εφαρμογής ThinQ™ για smartphones, είναι δυνατή η παρακολούθηση της συσκευής, καθώς και ο έλεγχος 
κατανάλωσης ενέργειας και η λήψη επιπρόσθετων προγραμμάτων φροντίδας.

#trends



Παρακάμπτοντας όλα τα εμπόδια, ο Γιάννης 
Βάλβης, επικεφαλής της AQUA Carpatica, 
κατάφερε την Τρίτη 22 Μαρτίου να στείλει στην 
πολιορκούμενη Οδησσό ένα φορτηγό με 25.000 
φιάλες, που αντιστοιχούν σε περίπου 35.000 λίτρα 
Φυσικού Μεταλλικού νερού.

Η αποστολή της ζωτικής σημασίας βοήθειας 
έγινε εφικτή μετά από την τηλεδιάσκεψη που είχε 
ο Γιάννης Βάλβης με το δήμαρχο της Οδησσού 
Guennadiy Trukhanov. Για την παραλαβή του 
φορτίου, ο δήμαρχος της Οδησσού ανέλαβε ο ίδιος 
να βρει έναν οδηγό φορτηγού, ο οποίος να είναι 
σε μη στρατεύσιμη ηλικία, ώστε να μπορεί να 
περάσει από τα δεκάδες μπλόκα που βρίσκονται 
στους δρόμους της νοτιοδυτικής Ουκρανίας και τα 
σύνορα της χώρας, λόγω του στρατιωτικού νόμου 
που έχει επιβληθεί. Μετά από μια μικρή «Οδύσσεια», οι 
περισσότερες από 25.000 φιάλες Φυσικού Μεταλλικού 
νερού έφτασαν στην τρίτη μεγαλύτερη πόλη της 
Ουκρανίας και προορίζονται για τις σημαντικές ανάγκες 
που προκύπτουν από την παραμονή του πληθυσμού της 
Οδησσού στα καταφύγια.

«Τις προηγούμενες ημέρες είδα κάτι που είναι απαράδεκτο 
για τον 21 ο αιώνα, ένα μικρό κορίτσι στη Μαριούπολη να 
πεθαίνει από αφυδάτωση. Γι’ αυτό λάβαμε την απόφαση 
να κάνουμε οτιδήποτε δυνατό για να φτάσει το νερό στην 
Οδησσό, την πόλη όπου ιδρύθηκε η Φιλική Εταιρεία και 
βρίσκεται στην καρδιά όλων των Ελλήνων», ανέφερε ο 
Γιάννης Βάλβης στην τηλεδιάσκεψη με τον Guennadiy 
Trukhanov, με τον δήμαρχο της Οδησσού να απαντά στα 
ελληνικά «ευχαριστώ πολύ» και να τονίζει ότι για μία 
ακόμη φορά στην ιστορία της πόλης, οι Έλληνες που την 
ίδρυσαν ιστορικά, συνεχίζουν και διαδραματίζουν έναν 
πολύ σημαντικό ρόλο για τους κατοίκους της.

Η αποστολή της ανθρωπιστικής βοήθειας στην Οδησσό δεν 

ήταν η πρώτη για την AQUA Carpatica. Από τις πρώτες 
ημέρες, μετά το ξέσπασμα του πολέμου, μέσω του 
Ερυθρού Σταυρού η Ελληνικών συμφερόντων εταιρεία 
έχει αποστείλει άλλα τρία φορτηγά με συνολικά 100.000 
φιάλες νερού σε Κίεβο, Λβιβ και Τσερναούτσι.

Από το 2010, όταν ο Γιάννης Βάλβης ίδρυσε το AQUA Car-
patica στη Ρουμανία, η εταιρεία έχει επιδείξει σημαντικό 
κοινωνικό έργο, μεταξύ άλλων με τη στήριξη 300 
οικογενειών Ελλήνων ομογενών που ζουν στην Ρουμανία.

Ο Γιάννης Βάλβης, Έλληνας της Διασποράς, τρίτης γενιάς, 
δήλωσε:
«Αυτές οι πράξεις είναι το λιγότερο που θα μπορούσα να 
κάνω για να βοηθήσω τους συνανθρώπους μας που ζουν 
την αγωνία και τα δεινά του πολέμου, και να αποτείνω 
φόρο τιμής στην ελληνική και φιλελληνική κληρονομιά 
της Οδησσού και σ’ έναν Λαό που διεκδικεί αποφασιστικά 
την Εθνική του Συνείδηση»

Δείτε μέρος της συνομιλίας του κου Βάλβη με το Δήμαρχο 
της Οδησσού εδώ.
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Τον ανθρωπιστικό αποκλεισμό της Οδησσού, κατάφερε να σπάσει από το Νότο, 

ο Έλληνας επιχειρηματίας που βρίσκεται πίσω από μία από τις μεγαλύτερες 

εταιρείες εμφιαλωμένου νερού της Ευρώπης, το AQUA Carpatica.

Ο Έλληνας που έσπασε τον αποκλεισμό 
της Οδησσού

https://youtu.be/FXczKZiRB0A


Με ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη το Άσυλο Ανιάτων έλαβε μία 
ακόμη σημαντική δωρεά από την Τράπεζα Τροφίμων, 
η οποία καλύπτει τις βασικές επισιτιστικές ανάγκες 
των 140 περιθαλπόμενων. Πιστή στη δράση της για 
την καταπολέμηση της πείνας και της σπατάλης των 
τροφίμων, προσφέρει τρόφιμα προς το Άσυλο Ανιάτων, 
με βαθύ αίσθημα φιλανθρωπίας και αλληλεγγύης. Οι 
άνθρωποι της Τράπεζας Τροφίμων στηρίζουν εδώ και 
πολλά χρόνια με συνέπεια και σταθερότητα το Άσυλο 
Ανιάτων, συνεισφέροντας στο ιδιαίτερα απαιτητικό 
έργο της σίτισης των περιθαλπόμενων του Ιδρύματος 
Περιθάλψεως Χρονίως Πασχόντων.
Εδώ και 25 χρόνια, η Τράπεζα Τροφίμων 
φροντίζει και προσφέρει καθημερινά σίτιση 
σε διάφορους φορείς και δομές που έχουν 
ανάγκη όπως γηροκομεία, ορφανοτροφεία, 
κέντρα απεξάρτησης, φορείς υποστήριξης 
μεταναστών, οργανώσεις ατόμων με ειδικές 

ανάγκες, συσσίτια και εκκλησίες. Μέσα στους δύσκολους 
καιρούς που ζούμε, με την ακρίβεια των ειδών πρώτης 
ανάγκης αλλά και τη μεγάλη σπατάλη που παρατηρείται, 
η Τράπεζα Τροφίμων έρχεται να δώσει λύση στο 
πρόβλημα με την συγκέντρωση και αναδιανομή των 
τροφίμων σε ανθρώπους που έχουν ανάγκη.
Η κα. Ιωάννα Ηλιάδη, Πρόεδρος του Ασύλου Ανιάτων, 
δήλωσε σχετικά: «Για ακόμη μια φορά οι άνθρωποι της 
Τράπεζας Τροφίμων, άνθρωποι με ενσυναίσθηση και 
απεριόριστη διάθεση προσφοράς, μας φρόντισαν με μία 
πολύτιμη για εμάς δωρεά. Ευχαριστούμε από καρδιάς 
αυτούς τους υπέροχους ανθρώπους που είναι πάντα 

πρόθυμοι να συνδράμουν όπου υπάρχει 
ανάγκη χωρίς διακρίσεις και περιορισμούς, 
και τους συγχαίρουμε για το σημαντικό 
και σιωπηλό έργο τους προς την κοινωνία 
και τις ευπαθείς και ευάλωτες ομάδες των 
συνανθρώπων μας».

Πολύτιμη δωρεά στο Άσυλο Ανιάτων

από την Τράπεζα Τροφίμων
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Ακολουθήστε το ACTFORGREECE στο Facebook για να ενημερώνεστε για δράσεις που γίνονται για καλό σκοπό

https://www.facebook.com/actforgreece
https://www.facebook.com/actforgreece
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Το 2022, η Lavazza είναι 
και πάλι μία από τις 100 
πιο αξιόπιστες εταιρείες 
στον κόσμο σύμφωνα 
με την κατάταξη «2022 
Global RepTrak®» που 
δημοσιεύτηκε από την 
The RepTrak Company, η 
οποία ειδικεύεται στη 
μέτρηση της εταιρικής 
φήμης στις προτιμήσεις 
του κοινού. Η Lavaz-
za εδραιώνει τη θέση 
της με βαθμολογία -σε 
παγκόσμιο επίπεδο- 73,9 
(‘Strong’ tier/‘Δυνατή’ 
βαθμίδα) και κερδίζει 
έξι θέσεις στη γενική 
κατάταξη, ανεβαίνοντας στην 47η. Η Lavazza - η πέμπτη σε κατάταξη ιταλική εταιρεία σε τοπικό επίπεδο - ανεβαίνει στη 
βαθμίδα της Άριστης Φήμης με βαθμολογία πάνω από 80. Για δεύτερη συνεχή χρονιά, είναι η μόνη εταιρεία ανάμεσα στις 
100 κορυφαίες εταιρείες που δραστηριοποιείται στον τομέα των ποτών και ξεπερνά τον μέσο όρο στον τομέα Τροφίμων 
και Ποτών κατά 2,0 μονάδες. Η κατάταξη Global RepTrak® - που αναπτύχθηκε με βάση το μοντέλο της The RepTrak Company, 
το διεθνώς αναγνωρισμένο μοντέλο πρότυπο για τη μέτρηση της εταιρικής φήμης - είναι η μεγαλύτερη μελέτη στον κόσμο 
σχετικά με την αποτύπωση της εταιρικής φήμης.

Η Papoutsanis παρουσιάζει το καινοτόμο 
αντιβακτηριδιακό κρεμοσάπουνο Natura Ad-
vanced Protect, που έρχεται να ενισχύσει
την υπόσχεση Natura για καθημερινή υγιεινή 
προστασία των χεριών σας.
Με πρωτοποριακή σύνθεση PRO CLEAN+, 
το Natura Advanced Protect εξουδετερώνει 
το 99.9% των βακτηρίων σε μόλις 60 
δευτερόλεπτα. Η πλούσια, παχύρευστη 
φόρμουλα αγκαλιάζει το δέρμα σας ενώ πλένετε 
τα χέρια σας, ώστε να φτάσει παντού και να 
τα καθαρίσει αποτελεσματικά. Δερματολογικά 
ελεγμένα και με φυσικά πρεβιοτικά, που 
ενισχύουν τη χλωρίδα της επιδερμίδας, τα 
Natura Advanced Protect διατίθενται σε δύο 
υπέροχα αρώματα: Extra Fresh (με μέντα & 
περγαμόντο) και Active Clean (με ευκάλυπτο 
& βιολέτα), αφήνοντας αίσθηση φρεσκάδας 
και καθαριότητας. To Natura Advanced Protect 
εγγυάται αποτελεσματική, καθημερινή υγιεινή 
προστασία για τα χέρια σας με τη μοναδική 
φροντίδα και δέσμευση της Papoutsanis για 
προϊόντα υψηλής ποιότητας.

Η Lavazza είναι μέσα στις 50 πιο αξιόπιστες 
εταιρείες στον κόσμο

Νέο αντιβακτηριδιακό κρεμοσάπουνο
Natura Advanced Protect

Press Room



14

Η «ΘΕΑΜΑ ΑΚΡΟΠΟΛ» παρουσιάζει τον «ΚΟΥΡΕΑ 
ΤΗΣ ΣΕΒΙΛΛΗΣ» του Μπομαρσέ, με τον Βασίλη 
Χαραλαμπόπουλο, σε σκηνοθεσία Σοφίας Σπυράτου, 
στο θέατρο Ακροπόλ. Μετά τα συνεχόμενα sold out, η 
παράσταση της χρονιάς συνεχίζεται για λίγες ακόμη 
τελευταίες παραστάσεις, μέχρι τις 17/4/2022, στο 
ΘΕΑΤΡΟ ΑΚΡΟΠΟΛ. Αμέσως μετά το Πάσχα, στις 
26/4/2022, η παράσταση θα κάνει πρεμιέρα στη 
Θεσσαλονίκη, στο Μέγαρο Μουσικής. 

Στον ρόλο του Ντοτόρε Μπαρτόλο ο Φάνης 
Μουρατίδης. Ο δεκαεπταμελής θίασος αποτελείται 
από ταλαντούχους ηθοποιούς, χορευτές, 
τραγουδιστές, μουσικούς καθώς και ζωντανή 
ορχήστρα.

Επετειακή Λέσχη 
Ανάγνωσης με βιβλία 
για τη Μικρασιατική 

Καταστροφή

Μια νέα διαδικτυακή Λέσχη Ανάγνωσης ξεκινούν 
από τον Απρίλιο οι εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ με αφορμή 
τη συμπλήρωση 100 χρόνων από τη Μικρασιατική 
Καταστροφή. Από τις 18 Απριλίου και κάθε μήνα 
για ολόκληρο το 2022, συγγραφείς των εκδόσεων 
ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ συζητούν με τους αναγνώστες βιβλία 
τους ιστορικά, που αποτυπώνουν τα γεγονότα 
που προηγήθηκαν και όσα τραγικά ακολούθησαν 
της Μικρασιατικής Καταστροφής, καθώς και 
λογοτεχνικά με φόντο τις αλησμόνητες πατρίδες και 
τη σκοτεινή αυτή περίοδο της Ιστορίας μας.

Οι συναντήσεις θα πραγματοποιούνται μέσω 
της ψηφιακής πλατφόρμας Zoom με ελεύθερη 
συμμετοχή, δίνοντας την ευκαιρία σε αναγνώστες 
από την Ελλάδα και ολόκληρο τον κόσμο να τις 
παρακολουθήσουν.

Τη λέσχη συντονίζει ο ιστορικός και Διευθυντής 
του Μουσείου της Πόλεως των Αθηνών Στέφανος 
Καβαλλιεράκης. 

Στην πρώτη συνάντηση, τη Μεγάλη Δευτέρα 18 
Απριλίου 2022, στις 7 μ.μ., θα “συναντήσουμε” 
τους συγγραφείς Θωμά Κοροβίνη και Σάκη Σερέφα, 
για να συζητήσουμε για τα βιβλία τους Σμύρνη: 
Περίκαλλη και χιλιοτραγουδισμένη, μια ανθολογία για 
τη λογοτεχνία με φόντο τη Σμύρνη ανά τους αιώνες, 
και Άνθρωπος Μαρίκα, μια νουβέλα που ακολουθεί 
το νήμα της ζωής της μεγάλης ρεμπέτισσας Μαρίκας 
Νίνου, από τη γέννησή της πάνω στο πλοίο της 
προσφυγιάς μέχρι την απόλυτη καταξίωση και 
τον θάνατό της. Mπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή 
στο e-mail: events@metaixmio.gr με τα στοιχεία 
σας (ονοματεπώνυμο, τηλέφωνο, e-mail) για 
να σας σταλεί ο απαραίτητος σύνδεσμος (link), 
προκειμένου να συνδεθείτε την ημέρα και την ώρα 
της συνάντησης.

Agenda

«Ο Κουρέας
της Σεβίλλης»

τελευταίες
παραστάσεις

http://go.contactpigeon.com/redir/70190952/33897600/
http://go.contactpigeon.com/redir/70190952/33897604/
http://go.contactpigeon.com/redir/70190952/33897612/
http://go.contactpigeon.com/redir/70190952/33897612/
http://go.contactpigeon.com/redir/70190952/33897607/
mailto:events%40metaixmio.gr?subject=
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Σ’ ένα ταξίδι ποιητικής ομορφιάς, ένα ταξίδι εκεί που οι 
μηχανισμοί επιβίωσης μας έκαναν να απομακρυνθούμε, 
μια σπάνια ελεύθερη ποιητική έκφραση αποτυπώνεται 
καθαρά αλλά και γλαφυρά στο έργο του ποιητή, 
ξαναφέρνοντάς μας σε έναν κόσμο που αφήσαμε, έναν 
κόσμο που νοσταλγούμε, έναν κόσμο που αναζητάμε 
για να αποδράσουμε, έναν κόσμο μαγικής ομορφιάς 
που εξασφαλίζει μόνο η αγνότητα της νιότης, εκεί 
που η ίδια η μνήμη αποχωρίζεται, για να μπορέσει 
να αντισταθεί στη διαφορετική πραγματικότητα 
της καθημερινότητάς μας. Παρουσιάζει τη γλώσσα 
και τις λέξεις σαν έμψυχες οντότητες, με τις δικές 
τους σκέψεις και συναισθήματα, και μέσα από όλα 
αυτά απελευθερώνει αυτοβιογραφικές στιγμές και 
εικόνες που μόνο να γοητέψουν και να συγκινήσουν 
τον αναγνώστη μπορούν. Η δημιουργία τέτοιας 
οικειότητας είναι κάτι πολύ δύσκολο στην τέχνη. Ο 
λόγος του πάντα λυρικός. Ύφος άλλοτε απλό, άλλοτε 
περίτεχνο, με μεταφορές και αλληγορίες.

Μα αυτό που συναρπάζει και καθιστά το έργο του 
σύγχρονο μέσα στον ρομαντισμό του είναι αυτή η 
λεπτή ειρωνεία που πλανάται σε κάποιους στίχους, 
το καυστικό κρυμμένο σχόλιο και ο αυτοσαρκασμός, 
αυτό το κλείσιμο του ματιού στον αναγνώστη, που 
χτίζει τελικά τη μεταξύ τους σχέση και εκμηδενίζει 
την απόσταση δημιουργού-αποδέκτη.

Μας τα προσφέρει ακέραια με τα συναισθήματα, 
κάνοντάς μας ξανά και ξανά να προσέξουμε τον 
μαγικό κόσμο της γλώσσας μας. Τέτα Παπαλυμπέρη, 
φιλόλογος. Από τις εκδόσεις ΚΑΚΤΟΣ.

Ο Κώστας Βούλγαρης εστιάζει στον ποιητικό 
μοντερνισμό, προτείνοντας ως αφετηρία όχι τη 
«γενιά του ’30», αλλά τον Καβάφη, τον Βάρναλη 
και τον Καρυωτάκη, για να καταλήξει στον 
μοντερνισμό «ως αέναη ακολουθία ρήξεων», όπως 
αυτός πραγματώνεται στο έργο του Νικολάου 
Κάλας και του Νίκου Εγγονόπουλου. Ενώ, 
παράλληλα, εξετάζει πώς η ποιητική γλώσσα του 
Σεφέρη αναδείχθηκε σε «ποιητική κοινή», και 
συνεχίζει να κυριαρχεί στην ποιητική παραγωγή. 
Ο συγγραφέας αναδεικνύει τις πολλαπλές, 
και αντιπαλεύουσες εκδοχές του ποιητικού 
μοντερνισμού, την περίοδο της ακμής του, 
και επιπλέον φωτίζει τις αντοχές αλλά και τις 
ρωγμές του, όπως διαπιστώνονται στο έργο των 
μεταπολεμικών ποιητών, και κυρίως στο έργο των 
ποιητών του ’70, αναζητώντας το μοντερνιστικό 
πρόσωπο της Ελένης, ως συλλογικό σημείο 
αναφοράς όλης αυτής της εποχής, ως αισθητικό 
απαύγασμα. Στη συνέχεια, εξετάζει την υπέρβαση 
του μοντερνισμού, τη συνθήκη μέσα στην οποία 
γράφονται τα σύγχρονα ποιήματα, πλέον υπό 
το βάρος της έκπτωσης της ιστορικά βιωμένης 
εμπειρίας, δηλαδή, μέσα στη μεταμοντέρνα 
συνθήκη στην οποία ζούμε, μετά την ιστορική 
τομή του 1989. Υποστηρίζει, δε, ότι όντως 
αλλάζει «ο ρυθμός του κόσμου», στη σύγχρονη 
νεοελληνική ποίηση, με πολύ ενδιαφέροντα και 
σημαντικά ποιητικά έργα. Ψάχνοντας τη δικιά μας 
Ελένη... Aπό την Εκδοτική Αθηνών.

Η δικιά μας Ελένη

Από τη χώρα του φωτός
και των ονείρων
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quote of the day

A RECIPE HAS NO SOUL.

YOU, AS THE COOK, MUST BRING 

SOUL TO THE RECIPE.
Thomas Keller

tip of the day
1 Απριλίου
›  Ημέρα Γαστρονομικού Βιβλίου
›  April Fool’s Day
›  National One Cent Day
›  National Sourdough Bread Day
›  Take Down Tobacco Day of Action

2 Απριλίου
›  Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου
›  Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού
›  International Pillow Fight Day
›  National Love Our Children Day
›  National Handmade Day

3 Απριλίου
›  Geologists Day
›  National Chocolate Mousse Day
›  National Find a Rainbow Day

  Γιορτάζουν!2/4
Τίτος, Τίτης, Τίτα, Τίτη3/4

Ιλλύριος, Λύρος, Ιλλυρία, Λύρα
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